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On So6z
Neden ICEBERG?

ICEBERG:; okyanuslarda deniz akintilar ve riizgarlarla siriklenerek yizen biyik buz kitlesidir. ICEBERG’in suyun tizerinde bu-
lunan %10’luk kismini destekleyen ve goérlinmesini saglayan, suyun altindaki gériinmeyen %90’k kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG’in gériinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan hiz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gériinen bir soru bankasindan dteye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak detayli konu anlatim
videolari, ¢c6zmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebileceginiz ¢6zim videolari ve cikmis sinav sorusu deneyimini

yasamaniz icin OSYM sinav sorular ile gériinmeyen bir kisim olusturduk.

Milli Egitim Bakanhdinin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordudu sorular
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6grencilerimizin yikina hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu kalici
hale getirmeyi amacladik.

Uzman yazarlarimiz tarafindan biyik bir 8zveriyle hazirlanan 10. Sinif ICEBERG Matematik Soru Bankasi kitabinin sizlere yararl

olacagina ve basari yolunda hizl ilerlemenizi saglayacagina génilden inaniyoruz.

ihtiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Céziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.
Basarilar ve verimli ¢alismalar diliyoruz.

Yayin Yonetmeni
Eyiip Eglence

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencimiz,

Matematik dersini kolay 63renmenizi saglamak icin soru bankanizi 6zel ders mantigina gére hazirladik. Uniteleri 6zel dersin man-
tigina uygun olarak kiiciik dilimlere es deyisle mikro konulara ayirdik. Mikro konular sayesinde islediginiz her konudan sonra eliniz-
deki soru bankasindan sicadl sicagina test ¢ézebileceksiniz.

10. Sinif ICEBERG Matematik Soru Bankasini,
+ 28 Mikro Konuya bélerek hazirladim.

+ Konu Anlatim Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en 6nemli ézelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde
konuyu detayll anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.

+  Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimci oldum.
+ Soru Goziim Videolariyla testlerde ¢dzemediginiz sorularin ¢éziimiine ulasmanizi sagladim.
+ Unite Tekrar Testleri ile her tinitenin sonunda Gnitenin biittin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.

Hayat boyu basarilar ve mutluluklar dileriz.

Siileyman Tozlu - Rafet Ozdemir
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§ MIKRO KONU - 1: Toplama ve Carpma Yoluyla Sayma

1.  Cebinde bir ayakkabi veya bir pantolon alabilecek kadar pa-
rasi olan Ozan magazaya girdiginde 5 farkl cesit ayakkabi
12 farkl ¢esit pantolon oldugunu gérayor.
Buna goére, Ozan kag farkli se¢im yapabilir?

A)8 B) 12 c)13 D) 17 E) 60
v N
€ A — 8B

R R

A sehrinden B sehrine 3 farkli yol C sehrine 4 farkli yol var-

dir.

A daki bir ara¢ B veya C sehrine kac farkh sekilde gide-
bilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

3. Otobiis terminalinde ayni saatte Ankara'ya 7, Mersin'e 4 ve
Trabzon'a da 5 otobus sirketi sefer yapmaktadir.
Terminalde bu sehirlerden birine gidecek bir yolcu kac
farkl secim yapabilir?

AT

@

B) 11 c)12 D) 16 E) 21

4,

4 farkli gomlek ve 5 farkli ceketi olan Eymen bir gomlek
ve bir ceketi kag farkh sekilde giyebilir?
A)8 B)9 C)12

D) 20 E) 29

Cebinde bir pantolon ve bir ayakkabi alabilecek kadar para-
si olan Engin magazada 7 farkh cesit ayakkabi, 9 farkli cesit
pantolon oldugunu gbruyor.

Buna gére, Engin bir pantolon ve bir ayakkabiyi kag¢
farkl sekilde segebilir?

A) 16 B) 36 C)45

D) 56 E) 63

A—— > B 5 Cc
— Bt s a B
A sehrinden B sehrine 3 farkli yol, B sehrinden C sehrine
4 farkh yol vardir.
Buna gore, A'daki bir ara¢ C'ye kag farkl sekilde gide-
bilir?
A7 B) 12 C)14

D) 16 E) 18



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

EFE
&

7.

8.

9.

3 farkh seker 4 gocuga kag farkh sekilde dagitilabilir?

A) 43 B) 34 C) 24 D) 20 E)12

4 farkli roman 6 6grenciye her dgrenciye en fazla bir
roman verilmesi sartiyla kag farkh sekilde dagitilabilir?

A)240  B)280 C) 300 D) 320 E) 360

4 arkadas yan yana dizilmis 5 sandalyeye kag farkli se-
kilde oturabilirler?

A) 30 B) 60 C) 120 D) 180 E) 200

12.

10.

1.

E.
00AAOBAB
10 Kisilik bir sinifta bir bagskan, bir yardimci ve bir sinif
temsilcisi kag farkli sekilde segilir?

A) 480 B) 560 C) 640

D) 700 E) 720

A'dan B'ye 3 farkli yol B'den C'ye 4 farkli yol vardir.

Buna gore, A'daki bir ara¢ C'ye kag farkh sekilde gidip
dénebilir?

C)72 D) 144 E) 288

A'dan B'ye 3 farkli yol B'den C'ye 4 farkli yol vardir.

Buna gére, A'daki bir hareketli giderken kullandigi yolu
doniiste kullanmamak sartiyla C'ye kag farkl sekilde
gidip donebilir?

A) 18 B) 36 Cc)72

D) 144 E) 288

0



MIKRO KONU - 1: Toplama ve Carpma Yoluyla Sayma

Alti kosucunun katildigi 100 metrelik kosuda birinci,
ikinci ve li¢lincii kag farkh sekilde belirlenir?

A)120  B)100 C) 90 D) 60 E) 48
. A
L *
/" - A Ak
; /’/,/ \__\\A_\
}i/, \\.-\\\
B D
o -4
\\\t\\\ //
N /
\_\“\'\ c //

Yukarida A, B, C ve D kentleri arasindaki yollar, sembolik
olarak gd&sterilmistir.

A kentinden harekete baslayan bir arac¢ tekrar A kentine
kag farkl bigimde donebilir?

A)13 B) 16 c)18 D) 24 E) 26

Bir atis poligonunda iki sira atis tahtasi vardir. Birinci sirada
mavi, yesil, kirmizi, sari kutular ikinci sirada 1, 2 ve 3 numa-
ral kutular bulunmaktadir.

Atici 6nce 1. sira sonra 2. sira daha sonra 3. sira seklinde
devam ederek 5 atis yapiyor ve her satirdaki rengi veya
sayly! bir defa vuruyor.

Ornegdin; mavi, 1, kirmizi , 3, sarl yapilabilecek 5 atistan
biridir.

Buna goére, atici hedefleri kag farkli sekilde vurabilir?

A)288  B)144 C) 120 D) 108 E) 96

o

OKYANUS
kelimesinin harflerinden rastgele secilecek olan 4
tane harf yan yana kag farl sekilde siralanabilir?

A)840  B)720 C) 600 D) 540 E) 480

6 farkli mektup 8 posta kutusuna,

¢ 1. kutuya sadece 2 mektup

¢ dider kutulara en fazla birer mektup
gelecek sekilde kag farkh bigimde atilabilir?

A)840  B)720 C) 600 D) 540 E) 480

Asagida Sekil | de karelerden olusan bir sekil verilmis-
tir.

Sekil | Sekil 1l

Sekil ll'deki gibi her satir ve her sttunda yalniz bir karenin
boyanmasiyla desenler elde ediliyor.
Buna gore, kag farkli desen elde edilebilir?

A)120  B)96 c)72 D) 24 E) 20



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

A={1,2,3 4,567}

7, 8 ve 9. sorulari yukarida verilen kiimeye gore
cevaplayiniz.

7. Kiimesinin elemanlariyla i basamakh rakamlan tek-
rarsiz kag cift say1 yazilabilir?

A) 80 B) 90 c)92 D) 96 E) 110

8. Kiimesinin elemanlariyla 300'den biiyiik iic basamakli
rakamlari farkh kag¢ sayi yazilabilir?
A) 120 B) 150 C) 160

D) 180 E) 200

9. Kiimesinin elemanlariyla 300'den biiyik li¢ basamakl
rakamlari farkh kacg cift sayi yazilabilir?

A) 54 B) 65 C)70 D) 75 E) 85

-'q_

C1F e

00DFOE94
A={0,1,2, 3,4, 5}

10, 11 ve 12. sorulan yukarida verilen kiimeye gére

cevaplayiniz.

10. Kiimesinin elemanlariyla iic basamakl kag gift sayi yazi-
lir?

A)180  B) 160 C) 120 D) 100 E) 90

11. Kiimesinin elemanlaniyla rakamlan tekrarsiz li¢ basa-
makh kag cift sayi yazilir?

12. Kimesinin elemanlariyla 200'den biiyiik li¢ basamakli
rakamlari farkh kag cift say1 yazilir?

A) 64 B) 52 C)40 D) 36 E) 32

0



MIKRO KONU - 1: Toplama ve Carpma Yoluyla Sayma

5 farkh matematik ve 3 farkl kimya kitabi icerisinden bir
matematik ve bir kimya kitabi kag farklh sekilde secile-
bilir?

A)8 B) 12 C) 15

D) 16 E) 24

A sehrinden B sehrine 4 farkl yol, B sehrinden C sehrine
5 farkl yol bulunmaktadir.

A sehrindeki bir kisi C sehrine kag¢ farkli sekilde gidip
donebilir?
A) 240 B) 280 C) 320

D) 360 E) 400

A=1{0,1,23, 4}
kiimesinin elemanlari kullanilarak li¢ basamakli rakam-
lari farkli kag cift say1 yazilabilir?

A)30

)

B) 32 C) 36 D) 42 E) 50

6.

iki takim arasinda yapilan dért mag sonucunda galibi-
yet, maglubiyet ve beraberlik durumlari dikkate alinirsa
kag¢ durum ortaya ¢ikar?

A) 32 B) 56 C) 64 D) 81 E) 128

A={a,b,cdef}
kiimesinin harfleriyle her harf en fazla bir kere kullanil-
mak Uzere anlamli ya da anlamsiz sesli harf ile basla-
yan 4 harfli ka¢ kelime yazilabilir?

A) 84 B) 96 C) 100 D) 120 E) 136

Uc basamakli rakamlari farkli kag dogal sayi vardir?

A)810  B)720 C) 648 D) 540 E) 480



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

7. 5 Kkatl bir apartmanin her kati tek renk olmak Uzere Ug farkli
renkte boya ile boyanmak isteniyor.
Ardisik iki katin rengi ayni olmamak sartiyla kag farkl
sekilde boyanabilir?
A) 81 D) 36 E) 32

B) 54 C)48

8. A={0,1,2, 3}
kiimesinin elemanlan ile 300'den biiyiik lic basamakli
kag cift say1 yazilabilir?

A) 16 B) 12 c)9 D)8 E)7

9, A={1,23, 4,5
kiimesinin elemanlan ile 300 ve 500 arasinda rakamlari
farkh kag sayi yazilabilir?

A) 20 B) 24 C) 32 D) 36 E) 42

00F70705

10. A={M A R,D,I N}
kiimesinin harflerinin birer kez kullaniimasiyla R ile
baslayip D ile biten alti harfli ka¢ kelime yazilabilir?

A) 40 B) 36 C)30 D) 24 E) 20

11. 5kisinin katildigi bir sinav basari ve bagarisizlik yoniin-
de kacg farkl sekilde sonuclanabilir?

A) 25 B) 27 C) 32 D) 36 E) 45

12. Her biri 4 secenekten olusan 5 soruluk bir sinavin ce-
vap anahtari art arda gelen en az iki sorunun dogru ce-
vabi ayni olacak bigimde kag farkl sekilde hazirlanabi-
lir?

A) 540 D) 815 E) 900

B) 610 C) 700



MIKRO KONU - 1: Toplama ve Carpma Yoluyla Sayma

a s~ W N

Yukarida 5 satir ve 10 sttundan olusan bir tablo verilmistir.
Her satirda sadece bir her siitunda en fazla bir karenin
boyandigi diisiiniiliirse kag farkli desen olusur?

10! 101

A) 10! B) 5 C) 5 D) 5! E) 100

2. Her biri 5 secenekten olusan 10 soruluk bir sinavin ce-
vap anahtari ardisik iki sorunun cevabi ayni olmayacak
sekilde kag farkl bicimde hazirlanabilir?

A) 510 B) 5.49 Cc) 410 D) 5.39 E)4.3°

3. Zemini 5 katli binanin zemin katindan asansére binen
3 kisi her katta en fazla bir kisi inmek sartiyla kac farkl
sekilde inebilir?

A) 60 B) 56 C)48 D) 42 E) 36

)

A=1{1,2 3, 4}

B={4,56,7, 8}
ktimeleri veriliyor.
Yiizler basamagi B kiimesinden onlar ve birler basama-
di A kiimesinden segilerek kag tane lic hasamakl ra-
kamlari farkh sayi yazilabilir?

A) 36 B) 42 C)48 D) 54 E) 64
=" &
AT > B < -:C
=< >
. - 4

Yukarida verilen oklar A, B ve C sehirleri arasindaki yollari
gOstermektedir.

Buna gére, A sehrindeki bir ara¢ giderken kullandigi
yolu ddniiste kullanmamak lizere C sehrine kag farkli
sekilde gidip donebilir?

A) 24 B) 30 C)32 D) 36 E) 38

A={1,2,3,4586,T}
kiimesinin elemanlariyla birler basamagi onlar ve yiiz-
ler basamaginin toplami olan kag sayi yazilabilir?

A) 24 B) 21 C)20 D) 18 E) 15



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

Ex2[E

7. Ug basamakl rakamlarindan en az ikisi ayni olan kag
dogal sayi vardir?
A) 420 B) 384 C) 260

D) 252 E) 248

8. Tersten okundugunda ayni kalan kelimelere palindromik
kelimeler denir. (ana, kllluk, kacak, ... gibi)
Buna gore, 10 harften olusan bir kiimenin elemanlari en
fazla iki kez kullanilarak anlaml ya da anlamsiz 5 harfli
kag tane palindromik kelime yazilabilir?
A) 900 B) 840 C)720

D) 640 E) 500

Yukarida 6 farkl renkteki balona ¢ atis yapan bir atici her
atista isabet kaydediyor ve her atista vurdugu rengi sirasi
ile elindeki kagida yaziyor.

Buna gore, en ¢ok kag farkli siralama olusabilir?

A) 210 B) 160 C)120

D) 100 E) 90

[=]

00FAOF11

10. A=1{0,1,2, 34,5}
kiimesinin elemanlari ile bes ile kalansiz bdliinebilen
lic basamakl rakamlari farkl kag sayi yazilabilir?

A) 32 B) 36 C) 40 D) 42 E) 48
11. iki basamakl kag dogal sayi vardir?
A) 78 B) 82 C) 81 D) 88 E) 90

12. 4 farklh oyuncak 5 ¢ocuga her ¢ocuda en fazla bir oyun-
cak vermek kosulu ile kag farkl sekilde dagitilabilir?

A) 55 B) 45 C) 54 D) 180 E) 120



| MIKRO KONU - 2: Permiitasyon ve Tekrarli Permiitasyon

1
OAE90EE7
1. i N+ (n+ 1)l =30
I
E esitligini saglayan n sayisi kagtir?
sayisinin esiti kagtir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
AT B) 36 C) 40 D) 42 E) 48
2. 7! -8l (n)! = 720
6! + 51
esitligini saglayan n sayisi kagtir?
sayisinin esiti kagtir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
N g% C)5 p) % E) 28
7 7 7 7
3. (a+1)=120 Asagidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
esitligini saglayan a sayisi kagtir? . P(n,1)=n
. P(n,n)=1
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 . P(n,n-1)=nl
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz I
D)lvell E)lvelll
(n+ 1)
4 (n _ 1)| =72
P(n, n—2) = 360
olduguna gére, n kagtir? esitligini saglayan n sayisi kagtir?
A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10 A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

)




UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

A={a b,c,d e,f}

9. 6 kisi icerisinden 3 kisi yan yana kag farkli sekilde
12, 13 ve 14. sorulan yukarida verilen kiimeye gére

dizilebilir?
cevaplaymniz.

A) 160 B) 150 C) 140 D) 130 E) 120
12. Kimesinin liglii permiitasyonlarinin sayisi kagtir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120

10. 3 arkadas yan yana dizilmis 7 sandalyeye kag farkl 13. Uglii permiitasyonlarinin kag tanesinde ¢ bulunmaz?

sekilde oturabilirler?
A) 48 B) 56 C)60 D) 65 E) 72
A) 160 B) 180 C) 200 D) 210 E) 224
1. P(6, a) + P(a, 6)
toplami kactir?
14. Uglii permiitasyonlarinin kag tanesinde f bulunur?
A) 720 B) 1440 C) 1600
D) 1800 E) 2000 A) 120 B) 60 C)30 D) 20 E) 10

@



MIKRO KONU - 2: Permiitasyon ve Tekrarli Permiitasyon

Asagida 4 farkh Fizik, 3 farkll Matematik ve 2 farkli Kimya

kitab1 verilmistir.

1, 2 ve 3. sorularn yukarida verilen bilgiye goére
¢oziiniiz.

MATEMATI

1. Verilen kitaplar diiz bir rafa yan yana kag farkh sekilde
dizilebilir?

A) 413121 B) 712! C) 54! D) 9! E) 10!

2. Fizik kitaplari bir arada olmak lizere, yan yana kag¢
farkh sekilde dizilebilir?

A) 413121 B) 53! C) 6141
D) 713! E) 712!

3. Ayni branstan Kkitaplar bir arada olmak Uzere yan
yana kac farkh sekilde dizilir?

A) 413121 B) 41312131 C) 5141
D) 713! E) 6141

4, 5 ve 6. sorulari yukarida verilen gorsele gore
¢ozinuz.

Gorselde verilen aile anne ve baba bir arada olmak lize-
re yan yana kag farkh sekilde dizilir?

A) 5121 B) 513! C) 4141
D) 5141 E) 6!

Anne ve baba yan yana olmamak lizere, kag farkl se-
kilde dizilirler?

A)300  B)360 C) 420 D) 480 E) 520

Anne ve baba arasinda yalnizca en kiigiik ¢ocuk ol-
mak lizere, yan yana kag farkh sekilde dizilir?

A) 56 B) 48 C)36 D) 24 E) 20

4 evli cift evli giftler ayriimamak lizere yan yana kag
farkh sekilde dizilebilirler?

A)390  B) 384 C) 360 D) 320 E) 280



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

g nt+(n+1) _

(n—1)! e

esitligini saglayan n sayisi kacgtir?

A)10 B)9 c)8 D)7 E)6

9. 4 erkek ve 4 kiz herhangi iki erkek ya da herhangi iki
kiz yan yana gelmeyecek sekilde yan yana kac¢ farkl
sekilde oturabilirler?
A) 2(31)2 B) (41)2

D) 3!(41)2

C) 41(31)2
E) 2(41)2

10. & elemanl bir kiimenin ii¢lii permiitasyonlarinin sayisi
kagtir?

A)180  B)170 C) 160 D) 140 E) 120

Dffz40
EIH!;%

0A860934

1. 3,5,7,9
rakamlari birer kez kullanilarak dort basamakli kag sayi
yazilabilir?
A) 44 B) 200 C) 150 D) 90 E) 24

12. Bes kisilik bir arkadas grubu igerisinden secilen Ug¢ Kisi
yan yana kag farkl sekilde oturabilir?

A) 60 B) 64 C)70 D) 72 E) 84

13. MATRIS
Kelimesinin harflerinin yer degistirmesi ile olugan alti
harfli kelimelerin kag¢ tanesinde “TAM” kelimesi bulu-
nur?
A) 416! B) 41.51

C) 4141 D) 41.3! E) 41

14. A=10,1,2 3}
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlari farkh 200
den biiyiik kag sayi1 yazilabilir?

A) 34 B) 30 C)24 D) 20 E) 16



MIKRO KONU - 2: Permiitasyon ve Tekrarli Permiitasyon

a>1vea, k € Z*t olmak lUzere,
. Pla+1,a+1)=1

Pk 1)
I =1
k
IN. P(a,a—-1)=a

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
Dylvell

C) Yalniz lll
E) I, I velll

TAKVIM
kelimesinin harfleri kullanilarak yazilan alt1 harfli keli-
melerden kag tanesinde V harfi M harfinin sagindadir?
A) 180 B) 280 C) 360

D) 380 E) 420

MAKEL
kelimesinin harfleri kullanilarak yazilan bes harfli ke-
limeler alfabetik siraya gére dizildiginde KALEM keli-
mesi kaginci siradadir?

A) 50

)

B) 51 C) 52 D) 53 E) 54

5

6 farkli deneme sinavindan li¢ tanesi 3 6grenciye, her
oégrenciye en fazla bir deneme sinavi gelecek sekilde
kag farkh bigimde dagitilabilir?

A) 150 B) 140 C)120

D) 100 E) 90

ikisi kardes 6 kisi kardesler birer ucta olmak lizere yan
yana kag farkl sekilde dizilebilirler?
A) 24 B) 36 C)42

D) 48 E) 56

“OKUL" kelimesindeki harflerin yer degistirmesiyle olu-
san anlamli ya da anlamsiz dért harfli kelimeler alfabe-
tik siraya gore, dizilirse “OKUL” kelimesi bastan kaginci
siradadir?

C)15

D) 16 E) 17



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

8.

78 A={a,b, cd, e}
kiimesinin dortlii permiitasyonlarinin ka¢ tanesinde e
bulunur?
A) 24 B) 28 C) 40 D) 52 E) 96

4 tanesi mavi ve 2 tanesi yesil olan 6zdes 6 bilye yan
yana kag farkl sekilde dizilebilir?

TATAVA

kelimesinin harfleri kullanilarak 6 harfli kag farkli ke-
lime yazilabilir?

10.

11:

12.

EzE
o]
0AAAQECAH

1101001

rakamlarinin yerleri degistirilerek 7 basamakli kag
farkh cift say1 yazilabilir?

A)18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

A

Yukaridaki sekilde birbirini dik kesen yollar verilmistir.
En kisa yol kullanilarak A noktasindan B noktasina
kag farkh sekilde gidilebilir?

A)156  B) 140 C) 132 D) 126 E) 124

A

Yukaridaki sekilde birbirini dik kesen yollar verilmistir.
En kisa yol kullanilarak B sehrinden ge¢mek sartiyla
A sehrinden C sehrine kag farkli sekilde gidilebilir?

A) 84 B) 90 C) 96 D) 104 E) 120



MIKRO KONU - 2: Permiitasyon ve Tekrarli Permiitasyon

1. TANTANA
kelimesinin harflerinin yerlerinin degistiriimesi ile olu-
san yedi harfli kelimelerin kag tanesinde AN hecesi bu-
lunur?

A)30 B) 90 C) 120 D) 240 E) 360

A

Yukarida birbirini dik kesen yollar verilmistir.
A noktasindaki bir hareketli [BC] yolunu kullanmamak
tizere D noktasindan en kisa yoldan kag¢ farkl sekilde

gidebilir?
A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150
3 (@]
K K
Y Y Y
A A A A
N N N
U U
S
Yukaridaki sekilde ka¢ farkhh okyanus kelimesi okuna-
bilir?
A) 24 B) 22 C)20 D)18 E) 16

%)

2221122
rakamlarinin yerleri degistirilerek 7 basamakl kag tek
sayl yazilabilir?

A) 6 B) 10 c) 12 D) 14 E) 16

cicisici
kelimesinin harflerinin yer degistirmesiyle olusan sekiz
harfli kelimelerin ka¢ tanesinde herhangi iki sesli harf

yan yana gelmez?

A) 20 B) 40 C)60 D) 120 E) 160

a, b, c € N olmak Uzere,
a+b+c=10
esitligini saglayan kag farkl (a, b, c) ligliisii yazilabilir?

A) 52 B) 54 C)60 D) 66 E) 72



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

7. AMNUNMA
MNUVUNM
NUVAVUN
UVASAVU
NUVAVUN
MNUVUNM
AMNUNMA

Yukarida kag farkli sekilde SAVUNMA kelimesi okuna-

bilir?
A) 160 B) 140 C)120 D) 100 E) 80
8. SEMPOZ
EMPOZY
MPOZYU
POZYUM
Yukarida sempozyum kelimesi ka¢ farkl sekilde oku-
nabilir?
A) 48 B) 52 C) 56 D) 64 E) 72

9. 6zde$ 4 mavi, 3 sar1 ve 2 yesil bilye, yan yana kag¢
farkh sekilde dizilirler?

A) 960 B) 1080
E) 1310

C) 1140
D) 1260

0AB6066C

ANy

O0SYM Sorusu /2020 TYT

1

10. Ug farkl okuldan ikiser 6grenci bir satrang turnuvasina
katilacaklardir. Turnuvanin ilk turunda, her égrenci mag
yapmak icin kendi okulundan olmayan bir &grenciyle es-
lestirilecektir.

Buna gore, ilk turdaki eslestirme kag farkli sekilde ya-

pilabilir?
A)6 B) 8 c)9 D) 12 E) 15
0SYM Sorusu / 2022 TYT N\

7

11. Bir pastanede vanilyali, kakaolu ve antep fistikl dondur-
ma cesitleri bulunmaktadir. Bu pastanenin menistndeki
dondurma secenekleri asagdida verilmistir.

Dondurma Secenekleri
B> Vanilyall oo
KaKaolu ..o
P Antepifistikin oo,
P> Vanilyall - Kakaolu .........................
> Vanilyal - Antep fistikll ...

Bu pastaneye gelen Asli ve Basak, icinde ayni ¢esit don-
durma olmayacak sekilde bu dondurma seceneklerinden
birer tane siparis vermek istiyor.

Buna gore, bu iki Kkisi siparislerini ka¢ farkli sekilde
verebilir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18



(=] E] |
| MIKRO KONU - 3: Kombinasyon

D) 72 E) 80

D) 14 E) 18

=]
0C45096E
1. C(5,2) + P(5, 2) 5. 4 doktor, 6 avukat igerisinden en az 3 tanesi doktor 5
toplami kactir? kisi kag farkh sekilde segilebilir?
A) 20 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30 A) 62 B) 66 C)68
A={1,2,3,4,56,T7}
kimesi veriliyor.
6, 7 ve 8. sorulan yukarida verilen bilgiye gére
2.  7kisiigerisinden 3 kisi kag farkli sekilde secilebilir? FoEnNE
A) 30 B) 35 C) 38 D)42 E) 45 6. Akiimesinin en ¢ok 2 elemanl kag tane alt kiimesi var-
dir?
A)18 B) 20 C)24
3. 9Kkisiicerisinden en az 8 kisi kag farkl sekilde segilebi-
lir? 7. A kiimesinin ii¢ elemanl alt kiimelerinin kag¢ tanesinde
5 bulunur, 7 bulunmaz?
A) 24 B) 15 C)12 D) 10 E)9
A)6 B) 8 C)10
4. 6 erkek 4 kiz 6drenci igerisinden 2 si erkek 4 kisi kag 8.

farkh sekilde segilebilir?

A) 72

%)

B) 84 c)90 D) 100 E) 120

A kiimesinin li¢ elemanl alt kiimelerinin kacinda 2 veya
4 bulunur?

A) 64 B) 60 C)46 D) 32 E) 25



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

[E1EFE =]
!

10.

11.

m.(”+1)=n.m+1)

n-—1

esitsizliklerinde hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E) Il ve llI

iclerinde Mehmetve Asya'nin dabulundugu 5 kiz, 4 erkek
icerisinden Mehmet'in bulunup Asya'nin bulunmadigi
2 kiz, 3 erkek kag farkh sekilde secilebilir?

10 soruluk bir sinavda 8 soru cevaplamak zorunda olan
bir 6grenci ilk dort sorudan en az (i¢ tanesini segmek
sartiyla kag farkh se¢im yapabilir?

A) 28 B) 32 C) 36 D) 39 E) 43

[=]

0ADSOFE6

12. Okulda 5 ders secmek zorunda olan bir édrenci 6gle-
den 6nce verilen 4, 6gleden sonra verilen 3 ders igeri-
sinden 2 tanesi 6gleden 6nce olmak sartiyla, kag farkl
secim yapabilir?

A) 4 B)6 C)8 D) 12 E) 16

13. Birtorbadaki 3 ii beyaz 2 si kirmizi 4'li yesil 9 farkli bilye
icerisinden 3 ii yesil 6 bilye kag farkl sekilde segilebi-
lir?

A) 42 B) 40 C)36 D) 30 E) 24

14. iglerinde Ali ve Segil'in de bulundugu 7 kisi icerisinden 4 kisi
secilecekiir.
Grup icerisinde Ali ile Secil birlikte bulunmak isteme-
diklerine gore, kag farkli se¢im yapilabilir?

A) 38 B) 35 C) 30 D) 25 E) 20



MIKRO KONU - 3: Kombinasyon

1.

8 dogrunun kesismesiyle en ¢ok kag tane nokta olu-
sur?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 28 E) 36

Ug tanesi birbirine paralel 7 tane dogrunun kesisme-
siyle en ¢ok kag nokta olusur?

A) 24 B) 21 c) 18 D) 16 E)12

Koseleri yukaridaki noktalar olan kag liggen cizilebi-
lir?

A)100  B)90 C) 84 D) 72 E) 60

Kdseleri yandaki noktalar olan kag liggen cizilebilir?

A) 60 B) 72 C)84 D) 90 E) 100
Yukaridaki sekilde kag tane licgen vardir?
A) 24 B) 30 C)32 D) 34 E) 36
Ky Kk ks Ky
4 4 4 4
[/ ;:f 1 > dy
/ / <3
/ / / / 23 d2
= > d,
/ / l’ / . d4
L L > d5

dq /1 dy /lda 1/ dy /i dg

Ky /1 ko 1l ks 1] Ky

olduguna gore, verilen sekilde kag tane paralelkenar
vardir?

C) 66 D) 64 E) 60



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

7. C(n, 2) + C(n, 1) = 21
esitligini saglayan n sayisi kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

8. A={a b, cd e f g}
kiimesinin dort elemanl alt kiimelerinden kag tanesin-
de a bulunur f bulunmaz?

A)9 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

9. 6 erkek, 4 kiz 8drenci igerisinden 2 si erkek 5 kisi kag
farkh sekilde segilebilir?

A) 36 B) 48 C) 52 D) 54 E) 60

10. 7 elemanlh alt kiime sayisi 2 elemanh alt kiime sayisina
esit olan kiimenin en az 2 elemanli kag alt kiimesi var-
dir?

A)365  B)487 C) 502 D) 506 E) 511

O3

OADFOA4E

1. A=1{-3,-2,-1,0,1,2 3,4}
kiimesinin li¢ elemanh alt kiimelerinin kag tanesinde
elemanlarin ¢arpimi negatiftir?

A) 12 B) 14 C)16 D) 19 E) 22

12. 5tanesiayni hoktadan gecen 9 dodrunun kesismesiy-
le en ¢ok ka¢ nokta olusur?

A) 24 B) 27 C)30 D) 33 E) 36

o »

Koseleri sekildeki noktalar olan kag tane liggen gizile-
bilir?

A) 46 B) 42 C)40 D) 38 E) 36

25 )



MIKRO KONU - 3: Kombinasyon

1. P(n, 2) = C(n, 3)
esitligini saglayan n sayisi kagtir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

2. Her biri farkl buyiikliikteki 4 sari, 3 mavi bilye igerisin-
den 2 tanesi san 3 bilye kag farkh sekilde segilebilir?

A) 14 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

3. 4 tanesi ayni saatte verilen 9 ders icerisinden 3 ders
segecek olan bir 6grenci kag farkli se¢im yapabilir?

A) 62 B) 60 C) 54 D) 52 E) 50

4. 6 tane Giggenin kesismesiyle en cok kac nokta olusur?

A)98 B) 90 C) 84 D) 82 E) 72

)

5. 8 kisilik bir 6grenci grubundaki égrencilerden hafta
sonu 3 tanesi sinemaya, 2 tanesi tiyatroya 3 tanesi de
konsere kag farkh sekilde gidebilirler?

A) 360 B) 420 C) 480 D) 520 E) 560
6 . ® @ ® e d,
® ® ] o dy

Koéseleri sekildeki noktalar olan tepe noktasi d, dogru-
su lzerinde bulunan kag liggen cizilebilir?

A) 36 B) 40 C)42 D) 46 E) 50

Yukaridaki birim karelerden olusan sekilde kag¢ tane
kare vardir?

A) 62 B) 58 C)54 D) 55 E) 48



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

(=155 =]

8. 5 degisik secmeli dersten iki tanesi ayni saatte verilmekte-
dir.
Bu bes dersten li¢ tanesini segecek olan bir 6grenci-
nin bu durumda kag seg¢enegi vardir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

9. I (g =(g) ise n = 16 dir.
. (135) - (1x5) ise x = 7 dir.
. (nf1)=(?) dir.

esitsizliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnmiz Il
D) lvelll

C) Yalmz Il
E) I, Il velll

10. 10 kisilik bir siniftaki gézliksiiz 6grencilerden olugturulabilecek
ikiserli gruplarin sayisi gézlikla égrencilerin sayisina esittir.
Buna gére, sinifta kag gozliiklii 6grenci vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

0BOAOB0C

0SYM Sorusu /2019 TYT

11. Onur, tamami biiyiik harflerle yazilmis 80 kelimeden olugan bir
metin okumus ve bu metinde bulunan “A” harflerinin toplam
sayisini merak edip bunlari saymistir.

Onur, bu sayma isleminde toplam 105 tane “A” harfi bulundu-
Gunu gérmustar.

Ayrica, Onur her bir kelimenin en fazla 2 tane “A” harfi icer-
didini ve “A” harfi iceren kelime sayisinin, “A” harfi icermeyen
kelime sayisinin 3 kati oldugunu fark etmistir.

Buna gére, Onur'un okudugu metinde yalnizca 1 tane
“A” harfi iceren kelime sayisi kagtir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

0SYM Sorusu / 2023 AYT

12. Bir manav, satacag alti meyveden her birinin kilogram satis
fiyatini asagidaki gibi belirlemistir.

8TL 12TL 15TL
ELMA AYVA PORTAKAL
18 TL 20TL 256 TL
Kivi MUz CiLEK

Manayv, alti b6lmeden olusan bir tezgahin arka orta béimesine
muzlari sekildeki gibi yerlestirmistir.

Manav; carigindan, kalan bes cesit meyveyi tezgdhin bos ka-
lan bélmelerine, her bir béimede farkh bir ¢esit meyve olacak
ve 6nde olan her bir bélmedeki meyvenin fiyati hemen arkasin-
daki béimedeki meyvenin fiyatindan daha ucuz olacak sekilde
yerlestirmesini istemistir.

Buna gore, ¢irak bu meyveleri tezgaha kag farkl sekil-
de yerlestirebilir?

A) 18 B) 24 C)30 D) 36 E) 42



MIKRO KONU - 3: Kombinasyon

1. 5 menekse, 3 lale ve 2 papatya icerisinden 4 gicek secerek
bir buket hazirlanacaktir.
Bukette en az bir tane papatyanin bulundugu ka¢ du-
rum vardir?

S (3)+3) o (3)-3)
(3]

2. Asagida birbirine paralel dikey 6 dogru ve yine birbirine
paralel 5 yatay dogru verilmistir.

EES T 5
EEREE
EEERE.
[/ N ]
NN RS
N EE
Buna gore, tarali bolgeyi kapsayan kag tane paralelke-
nar vardir?
A) 45 B) 54 C) 63 D)72 E) 90

3. 3'li A noktasindan gecen 4'li birbirine paralel 10 dog-
runun kesismesiyle en cok kac nokta olusur?

A) 44

,/;)

B) 43 C)40 D) 38 E) 37

6.

n=r+ 1 olmak lzere

() m)=(17)

esitligi veriliyor.

Buna gO e,

toplami asagidakilerden hangisine esittir?
13 13 14
A)(‘IO) B)(Q) C)(Q)

o)) o)

Bir havayolu sirketine ait bir ucadin sabah ve aksam ger-
ceklestirecedi birer ucus icin is tecribeleri birbirinden farkli
toplam 8 kabin calisani bulunmaktadir.

Bu calisanlardan her biri yalnizca bir ekipte yer alacak ve bu
¢alisanlar arasinda en tecruibeli i¢ ¢alisan ayni ekipte olma-
yacak sekilde dorder kisilik iki ucus ekibi olusturacaktir.
Buna gore, sabah ve aksam ugus ekipleri kag farkl se-
kilde olusturulabilir?

A)T72 B) 64 C)60

D) 56 E) 48

12 kisilik bir kafilede 4 kisi Ankara'ya, 8 kisi Mersin'e gidecektir.
Bu iki grup kacg farkh sekilde segilebilir?

A)460  B)495 C)510 D) 524 E) 580



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

n n n
1 (3)+(5)=2-(%)
esitligini saglayan n sayisi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

8. Asagida duzgun altigen seklindeki hicrelerden olusturul-
mus bir dizenek verilmistir. Beyaz hucrelerin bazilari mavi
renge boyanacaktir.

"_,/ \\ // \\“

4 \_/) \7 / Y
% N
N A N

— 01— 3 <

/ 9 A \ Y \
(.r \ / \ / \\
4 i
% /
\\_ ‘./ \ '

7 \; o

Her bir turuncu hicrenin icerisinde yazan sayi, o turuncu
hicre ile ortak kenari olan maviye boyanacak toplam hiicre
sayisinl gostermektedir.

Buna gore, hiicreler kag farkli bicimde boyanabilir?

A) 36 B) 32 C)30 D) 28 E) 24

Yukandaki sekilde kag tane licgen vardir?

A) 62 B) 54 C) 46 D) 42 E) 38

@%E
%
s

OB1EO97E

=

10. Birkursta, her birinin ders zamanlari birbirinden farkli olan 7
dersin bir haftalik ders sareleri asagidaki tabloda verilmistir.

O0SYM Sorusu /2023 TYT

Ders Sire (saat)
Ders 1 5
Ders 2
Ders 3
Ders 4
Ders 5
Ders 6
Ders 7

ajlom|lwlo ||~

Bu kursa kaydolan Asli, birbirinden farkli dért ders alarak
haftalik ders siresinin toplam 17 saat olmasini istemekte-

dir.

Buna gore, Asl alabilecegi dersleri kag farkli sekilde
segebilir?

A)8 B) 10 C)12 D) 16 E) 18

O0SYM Sorusu / 2021 TYT

%

11. Bir matematik dersinde dgretmen; siniftaki 6grencilerden
3 6grencinin kac farkl sekilde secilebilecegini Veli'den, 5
dgrencinin kac¢ farkh sekilde secilebilecegini Yasin'den, 11
6grencinin kac farkh sekilde secilebilecegini ise Zeynep'ten
hesaplamasini istemistir. Bu ¢ édrenci de istenen sayilari
dogru sekilde hesaplamigtir.

Yasin ve Zeynep'in bulduklar sayilar ayni pozitif tam
sayl olduguna gore, Veli'nin buldugu sayi kagtir?
A) 364 B) 560 C) 688

D) 816 E) 960



| MiKRO KONU - 4: Binom

0ODF308CA

1. x3-3x2+3x-1

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)x3 -1 B)x3 + 1
D) (x— 1)

C)(x+1)3
E)(x—1)2.(x+1)

2. (x+1)8

ifadesinin acilimindaki katsayilar toplami kactir?

A) 56 B) 60 C) 62 D) 64 E) 72

3. (x —2)5

ifadesinin agilimi asagidakilerden hangisidir?

A) x5—10x# + 40x3 — 80x2 + 80x — 32
B) x5—10x#+ 10x3 + 40x2 + 40x — 32
C) x5+ 10x4 + 40x3 + 80x2 + 80x + 32
D) x5—5x4 + 40x3 — 80x2 + 80x — 32

E) x5—10x4 + 20x3 — 80x2 + 80x — 32

,/';))

4.

x=3vey=2igin
x5 — Bx4y + 10x3y2 — 10x2y3 + 5xy4 —y5

ifadesinin esiti kagtir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2

m= % -1ise
m8 + 6m° + 15m* + 20m3 + 15m2 + 6m + 7
ifadesinin esiti nedir?

A) 6 B)7 C)8 D) 9 E) 10

x4 +y4=90
4x3y + 6x2y2 + 4xy3 = 166

olduguna gore, x + y toplaminin pozitif degeri kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8



UNITE - 1: Veri, Sayma ve Olasilik

(x + 1)7

ifadesinin agiliminda kag terim vardir?

ifadesinin sabit terimi kag¢tir?

7.

A)6
8.

A) -2
9.

A)0

B)7

(2x—1)8

B) -1

c)8

c)0

(2x—y + 1)

ifadesinin katsayilar toplami kactir?

B) 64

C) 128

D)9

D) 1

D) 256

E) 10

E)2

E)512

T
El £

0B2C02DB

10. (2x + 1)n-1

ifadesinin a¢iliminda 12 terim varsa n kagtir?

A) 10 B) 11 Cc)12 D) 13 E) 14

1. (2x —3y)n+1

ifadesinin aciliminda 15 terim varsa verilen ifadenin
katsayilar toplami kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2
12. (3x + m)7

ifadesinin katsayilar toplami 128 ise sabit terimi kag-

tir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)o E)1



MIKRO KONU - 4: Binom 2

1. (2x - y)12 4. (x3—%)?

ifadesinin ortanca terimi asagidakilerden hangisidir?
ifadesinde x li terimin katsayisi kagtir?

12 12
_n6 6 6 6 _yb
A)—2 ( 6 )-X Y B) ( B )-X Y A) —672 B) —660 C)-560
y o D) — 480 E)—424
C) 26.( 6 ).xs.y6 D) 26.( 7 ).x7.y5

E) 27.( 162 ) xB.y8

3\12
2. (x —2y)8 5. (X‘p)
ifadesi x in azalan kuvvetlerine gdre, agildiginda son-
dan 3. terimin katsayis| asagidakilerden hangisidir? ifadesinde sabit terimi kagtir?
(ipucu : Sondan 3.terim bastan 7. terimdir.)
A) 243.(142) 5)51.(142) c) (162)
A) 21 B)7.28 Gy ap? D)5.28 E) 210
D)16(12) E)(12)
4 4
3 (5 _ 3)9
2 X s
6. (x2—%> = L +AX+
ifadesinde x li terimin katsayisi kagtir? X

olduguna gore A sayisi kagtir?
2(@) w3 oe())
4 4 4
A) 476 B) 420 C)-360

D)(S) E)%.(E’) D) —448 E) -510
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